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COSY LOOKS No. 2 - Modell 17
TOP-DOWN RAGLANCARDIGAN

Storlek 32-42 (44-54)
Upplysningarna för storlek 32-42 står före parentesen, upplysningarna för de 
större storlekarna står i stigande ordning och skiljs åt med ett bindestreck 
inom parentes. Om bara ett tal anges gäller det för alla storlekar.
Cardiganen stickas i ett stycke uppifrån och ned. Kanterna och resårerna 
stickas separat och sys sedan på. Modellen har en total längd på 65 (73) cm. 
Bystvidden är anpassad så att den är 62,5 - 46,5 cm större än en bystomkrets 
på 80 - 96 cm (41-18 cm större än en bystomkrets på 104 -128 cm). 

MATERIAL
Lana Grossa NATURAL LAMA FINE
100 % lama (baby)
Löplängd ca. 150 m / 50 g
•	 650 (800) g gråbrun (färg 114)
•	 Rundsticka nr. 3,5 / varje 40, 80 och 100 cm
•	 Stickor nr. 3
•	 Flätsticka/hjälpsticka

FÖRKLARINGAR
Slätst fram och tillbaka: St rätt på räts-varv, st avig på avigs-varv.
Slätst runt: St rätt runt.
Raglanökningar: Framför den första maskmarkören (MM): Lyft upp tvärtrå-
den bakifrån på vänster sticka och st den rätt. Lyft MM, st 2 m rätt, lyft MM. 
Lyft upp tvärtråden framifrån på vänster sticka och st den vriden rätt.
Flätmönster: Se diagram. Bara räts-varv är angivna. På avigs-varv, st alla m 
avig. I höjden, upprepa vidare varv 1 - 28.
Kedjekant: Lyft första m som avig med tråden framför arbetet, st sista m rätt. 
St alla kant-m som kedjekant.

STICKFASTHET
25 m och 33 varv slätst på stickor nr. 3,5 = 10 x 10 cm

CARDIGAN
Lägg upp 70 m på stickor nr. 3,5. St slätst, börja med 1 avigs-varv, och sätt 
maskemörkörer (MM) till raglanlinjerna som följer: kant-m (= vänster framsty-
cke), MM, 2 raglan-m, MM, 10 m (= vänster ärm), MM, 2 raglan-m, MM, 40 m 
(= bakstycke), MM, 2 raglan-m, MM, 10 m (= höger ärm), MM, 2 raglan-m, MM, 
kant-m (= höger framstycke). 
På följande räts-varv, st raglanökningar vid alla 8 MM. Upprepa dessa öknin-
gar på varje 2. varv ytterligare 52 (55) ggr. Efter sista ökningen, st ytterligare 1 
avigs-varv, och på följande räts-varv, låt ärm-m vila som följer: st 54 (57) m + 
1 raglan-m (= vänster framstycke), låt 1 raglan-m + 116 (122) m + 1 raglan-m 
vila (= vänster ärm), lägg upp 18 nya m, st 1 raglan-m + 146 (152) m + 1 rag-
lan-m (= bakstycke), låt 1 raglan-m + 116 (122) m + 1 raglan-m vila (= höger 
ärm), lägg upp 18 nya m, st 1 raglan-m + 54 (57) m (= höger framstycke). 
Kropp: över kroppens 294 (306) m, st 29 (35) cm i slätst, maska därefter av alla m.
Ärmar: Sätt nu de vilande 118 (124) ärm-m på den korta rundstickan nr. 3,5. 
Plocka upp 18 m från de nya m, och sätt 1 MM i mitten av dem = 136 (142) 
m. St slätst runt. På 8. omg, st ihop rätt de 2 m framför och de 2 m efter MM. 
Upprepa dessa minskningar ytterligare 2 ggr på varje 8. omg, 8 ggr på varje 6. 
omg och 7 ggr på varje 4. omg. Efter 32 (35) cm från delningen av kropp och 
ärmar, maska av de resterande 100 (106) m.

Kanter: St i flätmönster på sticka nr. 3 som angivet nedanför.
Uppläggningskant (1x): 20 m, (= 1 MS + kant-m). 
St 1. - 28. varv 14 ggr.
Erme-kant (2x): 20 m, (= 1 MS + kant-m). 
St 1. - 28. varv 3 ggr.
Framkant (1x): Lägg upp 58 m, och fördela m som följer: kant-m, 1 rapport, 1 
m slätst, 1 rapport, 1 m slätst, 1 rapport, kant-m. St 1. - 28. varv 21 (22) ggr, låt 
därefter m vila, klipp inte tråden än.
Montering: Sträck ut delarna, fukta lätt och låt torka. 
Sy kantbordyren till nederkanten av kroppen, och ta hänsyn till kroppens 
ökning i bredden. 
Fäst kanten, och förkorta eller förläng om nödvändigt (efter slutet av 28. eller 
14. mönster-varv). Det är bäst att prova cardiganen innan kanten sys fast. 
minska därefter m och sy på kanten. 
Sy ihop ärm-kanternas uppläggning- och avmaskningskanter, och sy dem på 
ärmarna - fördela ärmbredden jämnt genom att sätta 4 MM på både kant och 
ärmkant (vid söm/start, mitt och halvvägs mellan) och sy ihop vid MM.

Modellen är upphovsrättsskyddad av FILATI eCommerce GmbH. Kopiering eller omtryck endast med tillstånd av utgivaren.

Kommersiell omarbetning är förbjuden. www.filati.cc | www.filati.se | www.filati-outlet.com
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Diagram

MS = 18 m
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Teckenförklaring :
= 1 rätt
= �sätt 2 m på 1 hjälpsticka framför arbetet, 2 m rätt, st därefter m 

på hjälpstickan rätt.
= �sätt 2 m på 1 hjälpsticka bakom arbetet, 2 m rätt, st därefter m 

på hjälpstickan rätt.
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Kropp och ärmar kan stickas längre eller kortare efter smak och indivi-
duella mått. Det lönar sig att prova cardiganen under arbetets gång för 
att hitta den perfekta längden. På grund av rapporthöjden i kantbården 
rekommenderar vi att förlänga eller förkorta cardiganen i steg om 4 cm.

Tips

st = sticka
m = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor

räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger

vä = vänster
hö = höger
MS = mönstersats/rapport
MM = maskmarkör

FÖRKORTNINGAR

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 ggr 12 cm i samma mönster som den utvalda modellen. Lägg prov-lap-
pen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt 
till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 
1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna 
fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i 
det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKFASTHET


